奋进新时代 续写新辉煌

-市政协十一届五次会议开幕侧记

本报记者 孙 健

又是一次令人瞩目的盛会,又是一次 充满希望的起航。

1月31日的狮城,暖意渐浓,生机盎 然。市政协十一届五次会议在沧州国际会 议中心隆重开幕。

扫码、测温、安检,在完成一系列 安保和防疫措施后,来自全市各党派、 各团体、各界别的政协委员阔步走进会

主席台上,中国人民政治协商会议会 徽在红旗的映衬下熠熠生辉。主席台下, 政协委员亲切交流、商议提案, 处处涌动

上午9时,激昂的国歌声响起,市政 协十一届五次会议正式开幕。

刚刚过去的2020年,全市上下全力抓 好渤海新区开发建设、大运河文化带建 设、地下水超采综合治理"三件大事",沧 州高质量跨越式发展迈出坚实步伐。成绩 的取得,凝结着各级政协组织和广大政协 委员的心血和智慧。市政协全年组织各类 协商活动50余次,提出建设性意见建议 300余条、提案514件,为推动沧州高质量 跨越式发展作出积极贡献。

"要全面履行新时代政协工作新使命新 任务, 把人民政协的制度优势更好转化为 治理效能, 团结一致、凝聚合力, 画好新 发展阶段的最大同心圆。

"要更加紧密团结在以习近平同志为核

心的党中央周围,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,不忘初心、 牢记使命,凝心聚力、真抓实干,为加快 推动沧州高质量跨越式发展, 奋力开创新 时代全面建设经济强市、美丽沧州新局面 作出更大贡献。'

市委书记王景武的讲话振奋人心, 极 大地鼓舞了政协委员们的士气, 也开启了 做好新一年政协工作的崭新篇章。

随后, 市政协副主席薛泽通代表沧州 市第十一届委员会常务委员会作工作报告。

"发挥政治优势,确保党对政协工作的 全面领导更加有力""强化责任担当,助力 夺取'双胜利'更加有为""服务全市大 局,助推沧州高质量跨越式发展更加有 效" ……回顾2020年, 硕果累累, 收获满

"把牢政治方向,以更高的履职自觉助 力沧州高质量跨越式发展""聚焦主责主 业,以更强的履职实效助力沧州高质量跨 越式发展""扭住中心环节,以更大的履职 合力助力沧州高质量跨越式发展"……展 望2021年,激昂澎湃,信心满怀。

台下委员们凝神静听,深刻领会,不 时圈圈画画或是认真记录。每到精彩之 处,掌声雷动,是肯定与鼓励,也是信心 和期待。这一刻,大家的心里只有一个信 念:不负重托,不辱使命,携手把沧州各 项事业推进向前。



10时20分左右,市政协十一届五次会 议开幕式结束。走出会场的委员们精神振 奋,履职思路更加清晰。

"书记讲话鼓舞人心,工作报告内容充 实,对今后开展好政协工作具有非常重要 的指导意义,我们一定要认真学习领会, 抓好贯彻落实。"政协委员潘秀芬说,她一 定要立足工作岗位,发挥专业优势,做好

本职工作, 更加贴近群众服务民生, 进一 步增强履职活力实效。

新时代、新使命, 呼唤新气象、新作 为。政协委员纷纷表示,未来几天一定要 积极参政议政,踊跃建言献策,为"十四 五"开好局起好步,推动沧州高质量跨越 式发展,加快新时代全面建设经济强市、 美丽沧州作出新的贡献。

弘扬"严细深实快"作风 奋力开启"十四五"新征程

——代表委员热议加强作风建设

本报记者 李其征

作风系于发展,作风系于兴衰。

今年是中国共产党成立100周年,是 "十四五"规划开局之年,是我国全面建设 社会主义现代化国家新征程开启之年,也 是沧州高质量跨越式发展的关键之年。如 何更好进一步弘扬"严细深实快"作风, 为"十四五"开好局起好步凝聚强大合 力,成为代表委员们热议的焦点。

"必须坚持作风教育常抓不懈,把'严 细深实快'这把标尺立起来,强化'大干 不难、小干不易,理念,一门心思干事创 业、攻坚克难,持续巩固深化'不忘初 心、牢记使命'主题教育成果,为推动沧 州高质量跨越式发展提供坚强保障和持久 动力。"广大代表委员纷纷表示,要坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,深入学习贯彻党的十九届五中全会、 中央经济工作会议、中央农村工作会议, 以及省委九届十一次、十二次全会等会议 精神, 自觉把思想和行动统一到党中央决 策部署和省委、市委工作要求上来,自觉 把自身工作实际与加快推动沧州高质量跨 越式发展结合起来,大力弘扬"严细深实 快"作风,为"十四五"开好局起好步凝

聚强大合力,以一域之光为全局添彩。

奋力开启"十四五"新征程,就要抓 住渤海新区开发建设、大运河文化带建设 和地下水超采综合治理三件大事要事不放 松,这是沧州站在新起点新使命的重要使 命,也是向省委作出的庄严承诺。而这, 必须依靠过硬的作风来保障。回敬东代表 表示,作为全省唯一一个大运河穿城而过 的城市区,运河区拥有独特的运河文化, 更形成了质朴、淳厚、善良的民风。随着 大运河文化带建设的不断加力, 我们更要 认真践行"严字当头、细字用心、深字发 力、实字落地、快字提速"的要求,用心 用力用情把大运河建设得更加美丽, 让我 们的"母亲河"更加靓丽。

起步就要提速,开局就要争先。"十四 五"开好局起好步,离不开重点项目的支 撑。"重点项目建设对于增强经济发展后 调整产业结构、实现高质量跨越式发 展具有重要作用。简而言之, 抓项目建设 就是抓发展,项目推不动,发展就是空 谈。在这一环中,干部作风的实与虚、快 与慢,决定着项目建设的顺利与否。"刘伟 代表表示,作为一名发改干部,要自觉把 项目建设"主战场"作为提升能力的"主 阵地",作为检验作风的"试金石",主动 为项目建设多出力、多服务, 积极解决项 目建设中遇到的问题、难题,推进在建项 目早建成、未开工项目早开工、已建成项 目早投产。

空谈误国,实干兴邦。实现"十四 五"发展目标没有捷径,只有依靠实干, 一步一个脚印,才能取得成功。袁树凯委 员表示, 越是关键时刻, 越考验作风。作 为一名宣传战线干部, 更要自觉把思想 和行动统一到习近平总书记重要讲话精 神上来,统一到党中央决策部署和省 委、市委工作要求上来,知责于心、担 责于身、履责于行,坚决当好党的理论 和路线方针政策的宣传者、维护者,守 土有责、守土尽责,严格按照"严细深 实快"要求,唱响主旋律,发出好声 音,凝聚正能量,营造好氛围,为加快 推动沧州高质量跨越式发展,建设经济强 市、美丽沧州奏响最强音。

"利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫 末必去",社区是城市最小单元,社区工 作,看似平凡,微不足道,却是与居民群

众息息相关的重要一环。"以前的社区工作 大多是服务辖区居民, 调解纠纷, 或是上 门解决问题。现在除了服务辖区居民以 外,还要服务辖区内的企业等等。"高颖委 员表示,进入"十四五",社区的服务将更 加多元化,服务范围更广,服务类型更 多,服务人口也更多。这就更需要用"严 细深实快"作风做好为民服务工作,更大 程度地满足辖区居民的需求,增加居民的 幸福感获得感。

迈好第一步,见到新气象。在"两 会"现场,记者感受最深的是会场内外洋 溢着的拼搏奋进"精气神"。党风政风愈 清,民风社风愈淳。我们相信,随着"严 细深实快"作风的深入人心,必将内化为 狮城上下砥砺前行、开拓进取的强大动 力,为夺取防疫和经济发展"双胜利",推 动沧州高质量跨越式发展提供强有力作风 保障,不断开创新时代全面建设经济强 市、美丽沧州的新局面。

"两会"特稿

"马路办公"解决城市"顽疾"

去年办结城市管理问题 3700 余件次

本报讯 (康军民 尹君伊) 在市 泰合商业广场西南角,有一片约 1300平方米的裸露地面,如今被改 造为停车场, 赢得了周边市民和商户 的一致好评。这里的面貌焕然一新, 得益于市城管局开展的"马路办公"。

"马路办公"就是市城管局主要 领导带队,相关负责人实地去马路勘 查,以路为岗,及时了解掌握城市 管理现状、发现分析研究城市管理 问题及规律、实现城市管理精细 化,做到层层有人抓、片片有人 同时充分发挥各部门的能动 性,现场对典型案件进行直观分 析、有效处理及协调调度,采集方 式逐级推进、逐一上报、逐一清 理,从而有效解决城市基础设施、 市容环境卫生、城市管理秩序和城 市园林绿化等方面存在的问题,推 进治乱拆违、街净巷洁等工程。

为了更好地实施"马路办公", 沧州市城市管理信息化监督指挥中心 细化了系统内部关于环境卫生案件的 上报类别,增加了过期公示公告、废 弃石块、条幅遗留、过期喜(福)字 等相关案件类别;强化了对采集人员 的培训, 使其对环境卫生类案件的发 现和甄别有了进一步认识, 保证第一 时间准确有效地将案件上报, 方便处 置单位及时处置;重点加大对背街小 巷及垃圾死角的巡查; 加大采集人员 自行处置的力度,最大限度地减少相 关责任单位不必要的人力物力消耗。

自2020年5月我市"马路办公" 以来,市城管局相关工作人员以走街 串巷、实地调查的方式,了解群众诉 求,倾听民意。在开元大道与永济路 交叉口,有一处路面破损,周边商户 进出非常不便, 市城管局马上联系相 关部门对道路进行修补; 黄河路文承 苑南门有—处游园,由于长期无人管 理, 荒草丛生, "马路办公"发现问 题后,马上制订整改方案,将其改造 成一处口袋公园。

"我们从小处着眼、细节着手, 找准工作中的痛点、堵点、断点、难 点,通过全面实行'马路办公',落 实城市精细化管理,逐处消除影响城 市环境的'脏乱差'现象。"市城管 局相关负责人介绍,这种城市管理工 作的新方式加快了信息沟通的速率, 减少了群众诉求在信息流通中的丢 失,同时还能够最大限度地倾听民 声。去年,我市共开展"马路办公" 26次,解决城市管理问题3700余件

民生盘点

"渤海苍龙"刘云樵

谍战片《天字第一号》, 其题材取自于刘 云樵的传奇故事,这位武艺高强的刘云樵就 是沧州人。

刘云樵(1909-1992年), 原名刘志澄, 字笑尘,又名半痴,自号"渤海苍龙",沧县 集北头村人(今南皮)。刘云樵出生于官宦世 家,为家中独子。家中护院武师"张快腿" 张耀庭以迷踪拳为刘云樵开蒙。后来, 刘云 樵的父亲请"神枪"李书文来家传武。

刘云樵19岁时,父亲安排他到朝阳大学 研习法律, 但他却拿着父亲给的几百块大洋 学费跟随师父李书文游历山东,遍访武林名 师, 多次与高手过招, 始终保持不败纪录, 赢得了"山东小霸王"的美誉。

1934年,国民党当局吸收情报人员,刘 云樵进入情报系统,代号依千字文排列为 "天字第一号"。1937年, 抗日战争全面爆 发, 刘云樵考入设在陕西凤翔的黄埔军校第 七分校第十五期, 专学军事。毕业后正式入 伍,继任排、连、营、团长,至上校军衔。 一次与日军交战,不幸被捕,被押入运城监 狱。他自知必死,虽遭酷刑而宁死不屈。日 军喜欢与中国战俘格斗取乐,他接连将日本 军人击败。后来,趁敌人戒备松懈之时,他 施展壁虎轻功爬上屋脊逃离监狱。刘云樵的 这段传奇经历被剧作家陈铨改编为话剧《野 玫瑰》,到各地公演。1946年,导演屠光启 又将这一题材拍成电影《天字第一号》。

1949年,刘云樵随军撤至台湾,曾任伞 兵大队长、国防部人事室主任、台湾联勤司 令部北区中心主任等职,授少将军衔,至



1962年53岁退役。在以后的近20年的时间 里,他历任蒋介石、蒋经国等国民党政要侍 卫总教头

刘云樵在台湾地区的最大贡献,是创办 《武坛》杂志, 开办武坛国术推广中心。他在 岛内各高校开展武术教育,建立相关社会武 术团体22家,海外相关武术团体28家,弟子 及再传弟子数以万计。

现在看来, 刘云樵在台湾力推国术之 时,正是台湾在文化上"去中国化"运动和 "台独"逆流抬升之际,刘云樵对国术文化的 推广和对中华传统优秀思想文化的传播,无 疑就具有更加重要的作用和更为深广的意 曹广欣 周娜 整理



全市春节期间生活必需品 供销渠道畅通有序 可充分保障市民购买需求

本报讯(记者李其 征)按照市委、市政府 部署要求, 市商务局采 取务实有效举措,全力 推进疫情防控期间特别 是春节期间生活物资的 储备保障工作,坚持疫 情防控与生活物资保障 两手抓,确保我市生活 必需品市场供应充足和 价格平稳。这是记者从 市春节前后新冠肺炎疫 情防控新闻发布会上获

为统筹做好疫情防 控和物资保障工作,市 商务局成立疫情防控和 市场供应应急指挥部, 下设督导检查、市场供 应、疫情防控三个分指 挥部,建立24小时值班 制度,统一协调全市商 务领域疫情防控和市场 供应工作。健全物资储 备台账,确保各类物资 储备到位。建立市县两 级市场保供机制,对全 市粮油类、肉类、蛋 类、奶类、糖类、食 盐、方便食品、蔬菜等 主要生活必需品保供单 位持续开展监测, 市级 共监测重点商超32家, 农产品批发市场8家, 重点联系供应商35家, 县级监测215家。为更 加有效应对疫情,1月9 日起,对重点商场、超 市销存情况统计由周报 改为日报,增加监测密 度,实时掌握市场供需 动态。目前,从市级监 测情况来看,1月29

日, 米库存350059公 斤、面库存389601公 斤、食用油库存472552 升、猪肉库存26708公 斤、牛肉库存24589公 斤、蛋库存 24961 公 斤、奶库存141372箱, 生活必需品市场货品供 应充足、品种丰富、价 格稳定,运行平稳。 强化督导检查,成

立7个疫情防控和市场 供应督导检查组,每周 对19个县(市、区)进 行不打招呼的实地督导 检查。截至目前,累计 检查企业104家,查找 各类问题49条,全部整 改到位。目前,按照生 猪活体和冬春蔬菜储备 的要求,存储企业和存 储数量已经全部到位, 可以保障在市场出现异 常波动时及时调动投 用,满足人民群众基本 生活需求。

完善无接触配送机 制,制定《沧州市封闭 管控小区(村庄)无接 触配送应急预案》, 采取 门店宅配、蔬菜直通 车、手机菜篮子等多种 方式,由社区、村委 会、商超、物业、快递 公司、外卖平台、志愿 者等单位及人员开展无 接触配送,明确了保供 单位、包片责任单位和 责任人,确保紧急情况 下,全市无接触配送工 作能够立即启动, 保障 封闭小区(村庄)生活 必需品的需求。

市总工会慰问十类困难职工

本报讯(记者韩学 敏)昨天,记者从市总 工会获悉, 2021年春节 送温暖活动已经启动。 市总工会将结合新冠肺 炎疫情防控情况,重点 慰问全国级困难职工等 十类人群, 让广大职工 感受到党和政府的关

据悉,十类重点慰 问对象为, 全国级困难 职工,省级、市级、县 级防困对象; 因非个人 意愿下岗失业、家庭收 入水平明显偏低、子女 教育费用负担过重等原 因造成家庭生活困难的 职工; 本人或家庭成员 因患大病、遭受各类灾 害或突发意外等情况造 成生活困难的职工,工 伤与职业病致残的职 工,因重大疾病手术、 住院的职工; 关停并转 等困难企业中, 因停 发、减发工资而导致家 庭生活相对困难的职 工; 英模和英烈、因公 牺牲职工的家属;长期 在高(低)温、高空、 有毒有害等环境中和苦 脏累险艰苦行业岗位上 工作的一线职工; 重大 灾害、春节、疫情防控 期间坚守在抗灾一线、 服务一线、防控一线的 职工; 因组织需要长期 异地工作或者服从组织 需要赴外地、基层工作 的派驻挂职干部职工; 在重大项目、重大工 程、对口援鄂行动中作 出贡献的职工; 生产一 线涌现出来的先进模范

这次送温暖活动, 将重点开展"宣传宣讲 聚人心""千名工会干部 讲万家""温暖回家" "暖暖年夜饭·浓浓工会 情""提升职工生活品 质""农民工维权服务 六大活动内容。

其中,在"千名工 会干部进万家"活动 中,各级工会领导干部 和机关干部深入基层走 访调研, 并开展送祝 福、送政策、送岗位、 送慰问、送明白账等 "五送"活动;"暖暖年 夜饭·浓浓工会情"活 动,将为节日期间坚守 工作岗位的公安、卫生 医疗、电力、供水、供 暖、交通、新闻媒体等 一线岗位的职工送去年 夜饭;"农民工维权服 务"活动,将配合党 委、政府做好根治欠薪 冬季攻坚行动和维稳活 动,同时对因企业欠薪 导致生活困难的农民 工,将依法依规提供法 律援助、生活救助。

市十四届人大六次会议举行预备会议

(上接第一版)全面展示 良好会风,营造浓厚氛 围,进一步动员全市上 下抢抓机遇、乘势而 上,拼搏进取、苦干实 干,以"严细深实快" 作风推动沧州高质量跨 越式发展,努力打造国 内国际双循环重要节 点,奋力开创新时代全 面建设经济强市、美丽 沧州新局面,确保"十 四五"开好局、起好 步,为开启全面建设社 会主义现代化国家新征 程作出积极贡献。

预备会议上,代表 们表决通过了市十四届 人大六次会议议程、市 十四届人大六次会议主 席团和秘书长名单、议 案审查委员会名单。

在主席台就座的还 有: 李丽华、毛长军、 潘海瀛、谢荣珂、刘振 华、张龙华。